

В диссертационный совет Д 212.196.13  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени  
Г.В. Плеханова»

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**  
**д.э.н., доцента Абаева А.Л. на диссертационную работу Ильина**  
**Андрея Борисовича на тему «Влияние глобальных**  
**предпринимательских структур в сфере зрелищного**  
**предпринимательства на развитие национальных экономик»,**  
**представленную на соискание учёной степени доктора**  
**экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и**  
**управление народным хозяйством (экономика**  
**предпринимательства)**

Ильин Андрей Борисович, 1988 г.р., гражданин России, в 2010 г. с отличием закончил ГОУ ВПО «Волго-Вятская академия государственной службы» (Нижний Новгород) – по специальности «Государственное и муниципальное управление». В 2013 году защитил кандидатскую диссертацию в Московском государственном университете экономики, статистики и информатики (Москва) по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), диплом кандидата наук ДКН №198480, приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 11 марта 2014 года №102/нк-17.

Ильин А.Б. работает в ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени Н.Э. Баумана (национальный исследовательский университет)», его научно-педагогический стаж в этой организации составляет два года. Работу по подготовке докторской диссертации он выполнял на кафедре инновационного предпринимательства МГТУ имени Н.Э. Баумана.

Ильин А.Б. в период работы над докторской диссертацией проявил себя как грамотный и подготовленный профессионал, активно вовлеченный в научную деятельность.

Диссертационное исследование Ильина А.Б. направлено на решение важной народнохозяйственной задачи по повышению привлекательности регионов РФ для крупных международных компаний, в первую очередь глобальных предпринимательских структур.

Автором диссертации разработан новый подход к анализу деятельности предпринимательских структур, который вносит

значительный теоретический вклад в рассматриваемую область экономики. Соискателем предложен ряд авторских принципов, позволяющих оценить сущность такого явления, как глобальные предпринимательские структуры и возможности взаимодействия с ними как на региональном, так и федеральном уровнях. До настоящего времени нет значимых исследований, позволяющих оценить влияние глобальных предпринимательских структур на развитие регионов присутствия. В представленной диссертации восполняется этот пробел и дается как теоретический базис такого влияния, так и практический механизм использования их присутствия в интересах развития регионов. Также соискателем предложена теоретическая основа фрактальной сущности взаимодействия глобальных предпринимательских структур с предпринимательскими структурами иных уровней в регионах присутствия.

При этом автором диссертации впервые, на основе всестороннего анализа, предложены конкретные механизмы, позволяющие интенсифицировать взаимодействие с глобальными предпринимательскими структурами и повысить эффективность такого взаимодействия на всех уровнях экономики и общества.

В ходе работы диссидентом были тщательно проанализированы различные аспекты деятельности глобальных предпринимательских структур, выявлены ключевые факторы, определяющие эффективность их деятельности и определены тенденции в экономике, связанные с их присутствием в различных странах.

Практическая значимость сделанных автором рекомендаций определяется тем, что в диссертации даются конкретные решения, позволяющие монетизировать присутствие глобальных предпринимательских структур в региональные бюджеты.

В процессе работы над диссертацией соискателем были проявлены значительные способности к творческому мышлению, умение систематизировать и анализировать информацию, делать самостоятельные и обоснованные выводы и заключения, имеющие научную и практическую ценность, способность к достижению поставленной научной цели.

Соискатель очень трудолюбив, инициативен, постоянно повышает свою квалификацию и демонстрирует свою научную самостоятельность, регулярно участвуя в научных мероприятиях и публикуя научные статьи.

За годы работы над диссертацией Ильин А.Б. зарекомендовал себя как инициативный и организованный исследователь, опубликовавший более 20 статей в рецензируемых научных изданиях и 2 статьи в изданиях из международной базы данных Scopus. Полученные в работе результаты неоднократно докладывались и были одобрены научной общественностью на ведущих международных и российских научных и научно-практических конференциях, апробированы на стратегических сессиях в рамках разработок государственных программ развития регионов.

Представленная диссертационная работа на соискание ученой степени доктора экономических наук Ильина Андрея Борисовича на тему «Влияние глобальных предпринимательских структур в сфере зреющего предпринимательства на развитие национальных экономик» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства) выполнена самостоятельно и является результатом многолетних научных исследований.

Индивидуальный вклад соискателя ученой степени доктора экономических наук, Ильина Андрея Борисовича, свидетельствует о его способности грамотно формулировать и на высоком научном уровне решать задачи по важнейшим направлениям экономики предпринимательства и развития предпринимательских структур. Диссертация Ильина А.Б. соответствует предъявляемым критериям в соответствии с п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней (утверженного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842), Паспорту научных специальностей Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства) и может быть рекомендована к защите на диссертационном совете.

Научный консультант:

Абаев Алан Лазаревич,

доктор экономических наук, доцент,

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный гуманитарный университет», заведующий кафедрой интегрированных коммуникаций и рекламы, декан факультета рекламы и связей с общественностью

Почтовый адрес: 125047, Москва, ул. Чаянова, дом 15, корпус 5

рабочий тел.: 8-495-250-62-97

e-mail: friso@rggu.ru

Дата: 13 мая 2021 года

Подпись *Абаев А.Н.*

УДОСТОВЕРЯЮ

*Диссертацию на  
Управление на*

*Де*